



以农促旅,以旅强农,唱响“苏韵乡情” 通州加速构建农旅融合发展格局

“这个葡萄个大,和平时见的都不一样。”“口感很甜的,买点回去给家里人尝尝。”8月18日上午,南通洲际绿博园热闹非凡,当地特色农产品联展展销摊位吸引了不少附近居民前来尝鲜。“吃”足了阳光和水分的葡萄正是上市季节,引发了一阵购买热潮。当日,“苏韵乡情”乡村休闲旅游农业(南通)专场推介暨江苏省“奇园杯”精品葡萄节在绿博园拉开帷幕,现场发布开通了“苏韵乡情”App南通馆,通州区发布了两条乡村旅游精品线路。

严君臣 吴欣欣



葡萄迎来丰收季 通讯员供图

据通州区委副书记、代区长王少勇介绍,目前通州拥有50余家特色乡村旅游场所,培育建设了7家省级乡村旅游区、4家省休闲农业精品村、3家省主题创意农业园,创成两家国家休闲农业与乡村旅游园区。全区旅游业年营收多年保持10%以上增速,2019年度游客接待量达500万人次,综合经营收入超66亿元。

王少勇表示:“接下来我们将大力培育一批彰显地域文化、展示

乡风民俗、留住乡愁记忆的乡村旅游产品。加快构建‘以农促旅’‘以旅强农’的农旅融合发展新格局。”

此次南通专场推介活动,是继常州、徐州等地之后江苏省推出的第10场“苏韵乡情”乡村休闲旅游农业专场推介活动。

据江苏省农业农村厅二级巡视员潘长胜介绍,今年上半年,全省上下通过举办“苏韵乡情”系列推介活动,推动全省休闲旅游农业

快速复苏。今年上半年,全省休闲旅游农业游客接待量达1亿人次,综合收入超300亿元。“期望南通市以举办这次活动为契机,进一步优化市场供给、激发消费潜力,推动休闲旅游农业发展和提档升级。”潘长胜说。

现代快报记者了解到,活动期间还举行了江苏省葡萄产业发展大会、《江海风光在通州》大型情景歌舞晚会,以及江苏省第二届优质葡萄品鉴活动。

村里装路灯没钱,男孩捐出两年压岁钱

听说附近乡邻出行不便需要路灯,家住南通市海门区的高二学生蔡凯文决定捐出攒了两年的压岁钱。8月13日,他在爷爷奶奶的陪伴下,将这笔钱连同爷爷奶奶捐的款送到了村委会。

今年18岁的蔡凯文,家住海门区包场镇新群村,是海门实验中学的高二学生。父母在外地工作,他是由爷爷奶奶从小带大的。老两口在当地开了一家五金店,平时就省吃俭用。孙子蔡凯文看在眼里,也养成了节约的好习惯。

虽然父母没有限制他的开销,

但蔡凯文很少向家人要零花钱。“平时吃饭都在学校食堂里,我也没有什么需要花钱的爱好。”蔡凯文说,自己这两年积攒下了两三千元的压岁钱。最近听说村里要修路缺少资金,他就跟爷爷奶奶说想把这笔钱捐出来。两位老人很支持,拿出一部分积蓄,凑到了一万元,一起捐出去。

8月13日下午3时许,蔡凯文在爷爷蔡智勇和奶奶崔秀英的陪同下,冒着酷暑来到新群村村委会,将一万元捐赠给村里。

严君臣 崔龙

和男友去领证,才知己“被结婚”5次

家住河南的尚女士与男友到民政局领证,没想到被告知她已经和5个人登记结婚了,其中一例发生在南通如东,尚女士便要求如东县民政局撤销该婚姻登记信息,遭拒后尚女士诉诸法院。8月13日,南通开发区人民法院公开开庭审理此案并当庭宣判,确认尚女士与第三人沈某某在如东县民政局婚姻登记处办理的婚姻登记无效,被告如东县民政局于判决生效之日起60日内对原告的错误婚姻登记信息予以删除。

2019年12月10日,尚女士与男友到如东县民政局婚姻登记处办理婚姻登记时,被告告知其在2004年9月至2005年7月间,与5名

男子分别在如东等5地登记结婚,其中一次是2005年7月19日,第三人沈某某与持有尚女士身份证和户口本的女子,在如东县民政局婚姻登记处办理的;所以不能再办理结婚登记。

尚女士向公安机关报案,要求包括如东县民政局在内的五地民政部门撤销其相关的婚姻登记信息。如东县民政局答复称其没有撤销权限,拒绝了她的申请。随后,尚女士诉至南通经济技术开发区人民法院,要求撤销如东县民政局于2005年7月19日作出的其与沈某某的婚姻登记。法院经审理后,依法作出前述判决。

王锦辉 杨璞 严君臣

长效管理“双提升” 兴东绘出文明新画卷

8月12日,在南通市通州区兴东街道兴飞广场,20多位志愿者们正顶着烈日,为100多位居民提供了健康咨询服务。这抹活跃的“志愿红”,是兴东街道文明实践活动的缩影。现代快报记者了解到,这座地处长三角北翼的通州小镇,不断优化文明城市长效管理工作,环境品质、居民素质实现“双提升”,让文明新风吹遍魅力空港小镇。

花宇 陆倩文

“软硬”提升刷新城市颜值

8月中旬的南通,骄阳似火。在通州区兴东街道的一家小超市内,老板谷长勤正忙着为顾客结算商品。这家坐落在镇区主干道上的小超市,已服务附近居民长达27年。如今,这块小镇上的“金字招牌”即将迎来“蝶变”。“政府为我们免费更换新招牌,晚上还能亮灯呢。”谷长勤满怀期待。

“我们参照南通市内优秀的店铺设计,对街道内所有店铺进行提档升级,并在统一规划设计的基础上,融入店铺特色。”空港产业园副主任夏伟告诉记者,首批89户店铺的新店牌已进入招投标阶段,预计不久后将正式安装,为镇区新增一抹亮色。

管线地理改造、镇区亮化更新、绿化全面覆盖……在兴东,一系列的硬件改造提升工程加速着城市的蜕变。如今,镇区主干道两侧绿树成荫,往来车辆川流不息。设计精致、寓意巧妙的“城市小品”,点缀在镇区每一个角落,居民的幸福指数随着城市化进程的加快而节节攀升。

“硬件”升级,“软件”也不缺

位。近年来,兴东街道集中力量,整治城镇内主要街道、学校周边、临街商铺非机动车乱停乱放现象。同时,城管中队对辖区内占道经营等流动摊点做到了长效管理,让老镇区摆脱了脏乱差的面貌,焕发出新的生机。

打造文明实践“兴东样板”

8月14日,一群志愿者冒着酷暑,走上兴东街道镇区主干道,向过往行人发放倡议书和交通安全宣传手册,号召居民自觉遵守交通法规。瑜伽锻炼进乡村、卫生服务进小区、文明劝导进镇区……丰富多彩的志愿服务活动在兴东“遍地开花”,随处可见的“红马甲”已成为街道一道道亮丽的风景线。

据兴东街道办事处副主任戴中华介绍,兴东街道一直秉承“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”的理念,创新开展新时代文明实践实践活动。今年以来,结合文明城市长效管理工作,努力推动文明实践项目品牌化、“菜单”精准化、管理常态化,探索出一条可复制、可推广的文明实践新路径。目前,兴东街道精心打造的“空港红湾文明有约”系列活动已成为当地一张

闪亮的城市名片。

漫步在兴东街道,放眼望去,田间地头上楼房成片,绿树成荫。

据兴东街道孙李桥村驻村第一书记黄严帅介绍,村里推进361度工作法,设立“党群议事室”平台后,实现了大家的事大家议、大家来受益。目前,孙李桥村不少废沟低田变成了小游园、道路亮化形成了全覆盖。

尤其值得一提的是,在兴东街道土山村,不少人家的门口都会贴上一个特殊的“小树”标志,在这上面,星级文明户、美丽庭院创建等信息一目了然。“我们家是今年上半年被评为美丽庭院的,被评为后有不少邻居来我家参观。”兴东街道土山村村民杨志成自豪地对现代快报表示。

“评比的结果只是一方面,但我们更看重评比的过程。”兴东街道土山村党总支书记葛跃进对现代快报记者坦言,该村以美丽庭院评比为契机,通过树立美丽庭院优秀典型,形成示范带动效应。“我们希望能用美丽庭院创建的方式,在村容村貌显著改善的同时,营造崇德向善、见贤思齐的文明乡风。”葛跃进说。

卖口罩赔本卖头盔被骗,一怒也当了骗子

微信群、朋友圈宣称货源充足,需要预付购物款、定金锁货……主角从口罩换成头盔,但还是同样的骗局“套路”。8月14日,南通市崇川区人民检察院以诈骗罪依法对被告人闵某提起公诉。

43岁的闵某家住湖北省仙桃市。今年新冠肺炎疫情暴发,闵某丢了工作。看别人做口罩生意发了财,闵某也跟风投资,但赔了钱。

今年4月,听说头盔比较走俏,闵某就进了点货倒卖,却被骗了3000元。闵某恼怒不已,也有了骗钱的念头。5月份,闵某在微信

朋友圈、微信群发布虚假的头盔图片、视频,谎称有大量头盔出售。家住南通市区的杜峰(化名)也做头盔生意,看到闵某的朋友圈后与他约定,闵某以每只头盔28元的价格,出售2万只头盔给杜峰,当日发货。谈妥后,杜峰转账1万元锁货定金到闵某提供的账户,之后却被闵某“拉黑”并删除账号。

5月25日,闵某在湖北的家中被公安机关抓获,后被取保候审。

7月23日,闵某涉嫌诈骗案件移送南通市崇川区人民检察院审查起诉。 严君臣 陈宝红 葛明亮

画说南通



8月11日12时,室外温度达35摄氏度。一架由印度孟买飞来的3U8386次航班飞抵南通。南通出入境边防检查站执勤民警顶着烈日,身着密不透风的防护服,在高温货仓内用生命探测仪进行清舱检查,并为入境货机办理边检手续。

花宇 虞振宇 摄